

四川：多措并举 加快推进城乡融合发展

8200套保障性租赁住房集中亮相

本报讯（成都日报锦观新闻记者 袁弘）3月13日，由成都市住房和城乡建设局主办，各区（市）县住建部门、成都兴城集团、成都城投集团、成都高投集团等保障性租赁住房运营服务企业协办的“宜居成都，舒心居住”保障性租赁住房专场推荐活动正式拉开帷幕。

科技赋能 促进城乡协调发展

四川选派省级科技特派员 2577名推广新品种、新技术

四川省城乡发展不平衡的状况也体现在科技资源的分布上，那么，科技厅在统筹城乡协调发展上有什么举措？“近年来，四川省科技厅坚持科技赋能统筹城乡协调发展，以园区建设、产学研协同创新、科技特派员和区域科技协同为抓手，集聚创新要素，强化试点示范，通过科技手段集成推进城乡经济社会统筹发展。”四川省科技厅副厅长景世刚介绍道。

政企携手共谋高质量发展 金牛区发布四张机会清单

本报讯（成都日报锦观新闻记者 陈方耀）昨日，“大道金牛·逐梦同行”金牛区高质量发展大会在天府艺术公园湖畔举行，金牛区向2022年度该区域经济突出贡献企业（单位）、产业建圈强链突出贡献企业（单位）致谢，并发布四张机会清单，开启政企携手共谋高质量发展的新篇章。

未来医学城 首栋生物医药标准厂房封顶

本报讯（成都日报锦观新闻记者 白洋 李长乐）记者昨日获悉，未来医学城首栋生物医药标准厂房——先进医疗成果转化中心项目4号楼实现主体结构封顶。“此次封顶的是‘名家工坊’，将立足生物医药产业特征和企业个性化需求，通过专业化设计提高标准厂房载体适用性，不仅能满足科学家实验需求，同时也能满足生产需求，使科学家团队研发成果实现就地转化。”未来医学城相关负责人介绍道。

自然资源 严守安全底线

加快构建城乡一体的国土空间规划体系

四川省自然资源厅党组成员、总规划师陈涛在会上提出，四川要重点抓好优化空间布局、推动城乡产业深度融合；构建宜居宜业的城乡环境，推动资本、技术、人才双向流动；深化农村土地制度改革，突破城乡要素市场化配置的障碍；以及保护城乡历史文化，让人们记得住乡愁等。

金融资源 向农业农村倾斜

2022年末全省涉农贷款余额2.4万亿元

城乡融合发展离不开资金要素的畅通循环，那么如何发挥金融支持作用，破解县域资金外流等难题，加大对农业农村的支持力度？中国人民银行成都分行副行长黄金祥介绍，“2022年末，全省涉农贷款余额2.4万亿元，同比增长16.3%，高于各项贷款增速1.5个百分点，促进了金融资源向农业农村倾斜。”

定位要求，积极采取措施将决策部署落地落实。其中，在加快构建城乡一体的国土空间规划体系方面，会上提出，争取国家早日批复成渝地区双城经济圈和省级国土空间规划，尽快完善五大片区国土空间规划，加快推动市县国土空间规划编制报批，与此同时，引导大城市周边的县城发展也是关注重点，要把县域打造成为城乡融合发展的“桥头堡”。

持，目前涉农再贷款余额388.5亿元，有效扩大了县域金融机构的可贷资金来源，支持加大县域信贷投放。2022年末，四川县域金融机构各项贷款同比增长16.9%，高于各项贷款增速2.1个百分点，县域金融机构存贷比同比提升了9.8个百分点。

矿突破，同步加快推进符合条件的战略性新兴产业矿产矿业权出让等相关工作。在加强国土空间生态保护修复方面，四川完善生态修复制度体系，全力推动省级生态修复规划实施落地落实，同步加快市级和重点生态县的规划编制和报批。

现代农业产业园区发放贷款余额169.5亿元，支持6.2万户新型农业经营主体发展产业。探索创新涉农金融产品，推动农业资源变资金。“我们配合相关部门完成农村产权确权颁证和交易流转体系建设，完善资金投入的风险分担体系，引导金融机构创新开发农村土地承包经营权、农具仓单、大型农机具等农村产权抵质押贷款产品，有效盘活农村资产。”黄金祥说，2022年末，农村土地承包经营权贷款已在全省18个市州落地，贷款余额41.5亿元，同比增长59.3%。

幸福成都 美在文明 争创全国文明典范城市

终“寻到我遇到你帮一把！”

抬起公交站灯箱牌救人获表彰，他们说——

3月10日晚，成都二环路一公交站灯箱牌被大风刮倒，几名候车市民被困。紧急时刻，现场二三十位市民纷纷伸出援手，合力将长达10余米的公交站牌抬了起来。温暖的一幕在网络引起热议，网友纷纷为有爱心的成都点赞。由中共成都市委宣传部、成都市文明办主办的“平凡之善·寻找身边的成都温度”城市公益宣传系列活动，也即刻面向全城征集线索，寻找当晚抬起灯箱牌救人的热心人。

当时只想赶紧救人，之后赶订单一路飞奔——

跪地救人外卖小哥要上大学了

3月9日，一则“女子街头突然晕倒，成都外卖小哥跪地施救”的视频引发关注；尤其是救人成功后，小哥拎起外卖瞬间消失在人群里，只留下一个狂奔的背影，感动诸多网友。记者了解到，救人的“背影哥”刘勇今年44岁，从2018年开始就在成都送外卖。

“还是挺幸运的，最终顾客的外卖也准时送到了！”而向记者回忆起救人的过程时，刘勇显得有些羞涩，看到自己被网友拍下的视频后，很感动大家喊他“背影哥”，给他点赞。据了解，刘勇是四川安岳人，在成都已经生活了20余年。刘勇并不是第一次帮助别人。他还曾把路边晕倒的老人一口气背到医院……



外卖小哥施救现场

「遇见文明瞬间」

昨日，记者对我市部分公园进行走访，发现园区内环境优雅，游客们也能自觉遵守规定，做到文明游览。游客的文明举止和公园的美丽景色随处可见。

公园里 举目皆是文明和美景

- 点位 活水公园 游客自觉遵守文明游园公约
活水公园是成都的“绿肺”之一，它以优美的生态环境与文明氛围扮靓城市。
点位 圣灯公园 市民主动捡起地上垃圾
公园作为市民休闲娱乐的场所，在公园锻炼身体、放松心情是很多人选择，公园环境的完好对大家来说十分重要。

不文明行为 曝光台

昨日，记者继续对我市部分社区院落、街道进行走访，发现环境脏乱差问题仍有不少，给周边群众带来不少困扰，亟待解决。

楼道成“杂物间” 垃圾桶破损无人修补

- 点位 一环路东三段6号院 公共区域杂物乱堆积
上午10点30分左右，记者来到了一环路东三段6号居民院内，发现小区内存在电瓶车、摩托车、机动车乱停乱放的现象。
点位 文德路绿化带 绿化带内遍地垃圾
文德路紧邻八里庄菜市场，昨天记者在这里探访发现，该路段交通秩序较好，无车辆乱停放，但绿化带内却是遍地垃圾，多处裸露的地表没有进行覆盖。